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Θέμα: «Ανάγκη Ενίσχυσης της Οργανικής Δύναμης των Μόνιμων 
Πυροσβεστών στην Ηλεία». 

Έντονη ανησυχία έχει προκαλέσει η πρόσφατη απόφαση για περαιτέρω μείωση της 
οργανικής δύναμης των μόνιμων Πυροσβεστών στον Νομό Ηλείας, και συγκεκριμένα 
από 154 άτομα που υπηρετούσαν το 2024, σε 145 σήμερα.  

Από την στιγμή που η τωρινή πραγματική δύναμη του Νομού σε Πυροσβέστες είναι 
150 άτομα, η ανωτέρω απόφαση έχει ως αποτέλεσμα να φαίνονται 5 άτομα 
υπεράριθμα και ως εκ τούτου να πρέπει να μετατεθούν σε κάποια άλλη Υπηρεσία 
του Πυροσβεστικού Σώματος, σε άλλο Νομό. Όπως είναι λογικό, κάτι τέτοιο μόνο 
ανασφάλεια προκαλεί, ειδικά για μία περιοχή της Ελλάδος όπως είναι η Ηλεία, που 
εδώ και πολλά χρόνια μετράει τις «πληγές» της από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
(πυρκαγιές - πλημμύρες κ.α.). Πόσο μάλλον στην παρούσα χρονική περίοδο, καθώς 
εισερχόμαστε στο καλοκαίρι και λόγω των υψηλών θερμοκρασιών, ο κίνδυνος 
έντονων πυρκαγιών είναι πολύ μεγαλύτερος.  

 

 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι έχει γίνει μείωση θέσεων εποχικών πυροσβεστών για την 
αντιπυρική περίοδο του 2024 οι θέσεις των εποχικών πυροσβεστών για το Νομό 
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Ηλείας ήταν 125. Φέτος, ο αριθμός αυτός περιορίστηκε στις 96 θέσεις, 
παρουσιάζοντας μείωση κατά 29 άτομα. Βέβαια πριν το 2024 οι θέσεις των εποχικών 
πυροσβεστών ήταν λιγότερες από 108.  Η τρέχουσα μείωση είναι ιδιαίτερα αισθητή 
ενόψει των αυξημένων επιχειρησιακών απαιτήσεων ενώ η περσινή περίοδος ήταν 
ιδιαίτερα πετυχημένη ως προς την επιχειρησιακή επάρκεια   και  
αποτελεσματικότητα. 

Θυμίζω ότι ήδη λειτουργεί η 18η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. Νομού Ηλείας, μία εξαιρετικά κρίσιμη 
υπηρεσία μεν, στην οποία μετακινήθηκαν επίσης 4 άτομα μόνιμοι Πυροσβέστες και 
2 Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης από τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Πύργου 
και Αμαλιάδας, όπως επίσης και δύο πυροσβεστών εποχιακής απασχόλησης,   οι 
οποίοι δεν θα συμμετέχουν εφόσον χρειαστεί στην στελέχωση υδροφόρων 
οχημάτων διασποράς, διότι έχουν διαφορετικά καθήκοντα. Επιπλέον  2 μόνιμοι 
Πυροσβέστες  βρίσκονται σε μακρά αναρρωτική άδεια. Αξίζει τέλος να σημειωθεί, ότι 
οι απώλειες σε μόνιμους πυροσβέστες που συμμετέχουν στην στελέχωση 
υδροφόρων οχημάτων αναγκαία για την «πρώτη γραμμή» στο πεδίο, από το έτος 
2024 είναι 15 άτομα, ενώ σε Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης είναι 29.  

Σε μία εποχή που η Κλιματική Αλλαγή και οι δραματικές συνέπειές της είναι ήδη εδώ, 
και ειδικά για μία περιοχή όπως η Ηλεία με δύσβατες περιοχές που απαιτούν 
επαρκείς Πυροσβεστικές δυνάμεις και πάντα σε αριθμητική ετοιμότητα, το να 
μειώνουμε τις οργανικές θέσεις αντί να τις ενισχύουμε, μόνο ανασφάλεια 
προκαλεί. Κάτι που φάνηκε το περσινό καλοκαίρι, όπου με την υπάρχουσα δύναμη 
και χωρίς μειώσεις σε θέσεις, καταφέραμε να ανταποκριθούμε στις δύσκολες 
καταστάσεις που προέκυψαν.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 Ποια η θέση του Υπουργείου σας για το θέμα;  

 Τι θα γίνει σε περίπτωση ακραίων φαινομένων φέτος το καλοκαίρι στην Ηλεία; 
Υπάρχει κάποιο σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων συνθηκών, ειδικά τώρα που 
εισερχόμαστε στην καλοκαιρινή περίοδο; 

 Προτίθεστε να αναθεωρήσετε την αρχική απόφαση περί μείωσης της δύναμης των 
μόνιμων πυροσβεστών στην Ηλεία, προκειμένου να αποκατασταθεί το αίσθημα 
ασφάλειας για τους κατοίκους του νομού;  
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